

2019年“宁波好人”榜 (9月-10月)昨发布

毛卓云等19人入选 毛卓云同时当选10月“中国好人” 奉化区“海韵渔歌”文明示范线同日启动

本报讯(记者 朱琳 通讯员 周松)10月30日下午,宁波市道德模范与身边好人现场交流活动暨2019年“宁波好人”榜(9月-10月)发布仪式在奉化区裘村镇黄贤村文化礼堂举行,同时,奉化区“海韵渔歌”文明示范线正式启动。新一期“宁波好人”与现场观众一起,共同分享和传播道德的力量。

据悉,在群众和基层单位推荐的基础上,经网上公示、综合评审,此次共有19人入选2019年9月至10月“宁波好人”。

其中最让人熟知的,是宁波市看守所管教四大队民警毛卓云。自2007年起,毛卓云一直从事男性艾滋病在押人员专职管教工作。12年来,面对巨大的监管压力、高传染性的监管风险和空白的监管经验,他勇挑重担,无私无畏,累计管理教育500余名艾滋病在押人员,帮助他们认罪悔过、重归正途。毛卓云先后获得省公安机关爱民模范、省优秀人民警察等荣誉。省委书记车俊,省委副书记、省长袁家军,省委副书记、宁波市委书记郑栅洁等领导相继对毛卓云的事迹作出批示。

另据悉,昨日10月“中国好人榜”发布,宁波市看守所民警毛卓云榜上有名,获评“敬业奉献好人”。

新一期另一位“宁波好人”——北仑区志愿者协会秘书长张芳芳同样令人印象深刻,就在今年国庆节,她和其他8名北仑志愿者一起,被

国庆70周年志愿者指挥部办公室“点名邀请”,赴北京参加庆典当天的志愿服务。

张芳芳虽然因服务昨天举行的“网聚美好、青听未来”青年北仑网络论坛,没能来到奉化现场领奖,但她的激动之情溢于言表。

“我觉得这份荣誉应该属于北仑17万名志愿者,我常常对身边的人说,志愿一生,一生志愿,荣誉只是起点,不管未来如何,我将继续努力,一步一个脚印,在这个岗位上努力做好自己。”张芳芳通过微信,向记者发来了这段感言。

除了公布好人榜以外,活动现场还举行了奉化区“海韵渔歌”文明示范线的启动仪式。

近年来,裘村镇滨海旅游开发风风火火,沿着沿海中线这一路便拥有国家4A级景区——黄贤森林公园景区、省3A级景区村庄——水墨马头艺术古村,以及海洋文化和人文底蕴都十分深厚的杨村、应家棚、翔鹤潭等滨海渔村,吸引了越来越多的游客前来观光游览,有着建设文明示范线的良好基础。

为了使整条线路上的村落更加洁美,景色更加怡人,乡风更加文明,文化更加活跃,“海韵渔歌”文明示范线应运而生。它的启动,将辐射带动本地及周边群众参与文明创建,最终形成文明新风引领、文化气息浓厚、宜居宜业宜游的乡村文明综合体。



2019年9月至10月“宁波好人”上台领奖。市文明办供图

昨天,这些交通行业新单位 统一挂牌亮相

本报讯(记者 范洪 通讯员 余明霞)昨天,宁波市公路与运输管理中心、宁波市交通工程管理中心、宁波市港航管理中心等宁波市交通运输局局属事业单位正式挂牌。与此同时,宁波市公共交通集团有限公司也正式挂牌成立。

在市公路管理局、市道路运输管理局和市公共交通客运管理局的执法职能和行政职能剥离后,整合组建的市公路与运输管理中心,将承担全市公路建设、养护、收费和路网运行行业管理,道路客货运输、机动车维修和驾培管理,城市公共交通客运管理的行政辅助职能,为交通主管部门提供技术支持、事务保障和对外的公共服务工作。

宁波市交通工程管理中心今后将承担全市公路水运建设工程质量安全、造价管理及监理和试验检测行业管理的行政辅助工作,为交通主管部门提供技术支持、事务保障和对外公共服务工作。

此外,在将市港航管理局、市渔船检验处的执法职能和行政职能剥

离后,整合组建的市港航管理中心,将承担全市港口与航道管理、水路运输市场管理、交通运输船舶和渔业船舶检验管理的行政辅助职能,为交通主管部门提供技术支持、事务保障和对外的公共服务工作。

昨天,宁波市公共交通集团有限公司也挂牌成立,由此翻开了宁波公交崭新的一页——一个以城市公共客运为主业,围绕高质量发展的现代企业全新亮相。

市交通局相关人士指出,这次集中挂牌,是宁波市交通运输发展史上的一件大事,既顺应了交通运输行业管理职能转变的内在需求,也顺应了新时代行业改革发展的外在要求。对优化交通运输管理资源配置、构建全新的行政管理和公共服务机制、推动交通运输高质量发展具有重要的现实意义,也标志着宁波市交通运输行业治理体系和治理能力现代化建设进程向前迈进了一大步。

此前,宁波市交通运输综合行政执法队已挂牌成立。

文旅书香

宁波市文化广电旅游局主办

句章韵,千古情

本报讯(记者 谢舒奕)如果历史有记忆,它一定记得“一带一路”上的“活化石”宁波。中国大运河从这里入海,海上丝绸之路从这里起航。本期文旅书香栏目,记者就带您“寻根”宁波,踏上那片曾繁华800余年的土地,到宁波历史上最早的城市——句章故城,一睹风采。

句章故城位于宁波江北慈城镇王家坝村与乍山翻水站一带,自市中心驱车前往,约需半个多小时。时值深秋,这里依旧树木繁茂,满眼的白壁黛瓦马头墙,闲适的村落,淳朴的民风,无不彰显出一方山水的灵秀古韵,这是一座被时空尘封的家园。

这里曾经街衢客栈、茶香酒飘?这里还曾经商船如云、金戈铁马?虽然很多场景早已不见,但这千百年的历史文化沉淀,依旧保留着那份原汁原味的神秘和古朴。作为游客,我们除了能从史料中去考证,还能从在此不时邂逅的那些保存依旧完好的唐代形制、姚江城山渡口磨损的石阶、碗口大的系船孔等细微之处发现“原型”。

当年的句章,如今的慈城。走在幽深的老街古巷中,孔庙、甲第世家、福字门头、布政房、姚状元宅、符脚第、向宅、冯宅、俞宅等明清古建筑林立,不同的历史时空会在脑海中迅速切换,处处弥漫着文化风烟。

都说“上好的茶,需要慢慢品尝,才能回味无穷”,而山水人文的美景,更要慢慢地观赏,才能读出韵味。漫游于此,记者巧遇民权路一带的一场复古游园会,活动颇为热闹,既有手捏面人、竹蜻蜓、拨浪鼓等“儿时回忆”;又有古风舞蹈、汉服走秀以及“吐火圈”之类的民间杂耍;更有慈城特色年糕团、糖炒栗子、糖画等“老底子”小食。记者买下一碗烤菜年糕,刚刚出炉,软糯的年糕配上鲜香的烤菜,咬一口,心里满满的暖意。蓦地,还能闻到一阵花香,不是那种张扬的热烈,一仰头,竟在墙角翠竹丛中,发现一簇木芙蓉开得茂盛。

句章之行意犹未尽,记者的脚步又迈向了姚江之滨的半浦村,逛逛半桃园、半浦古渡,有时间的话,到宁波老外滩转转也是不错的。

海丝寻踪之旅:句章故城一半浦村(半桃园、半浦古渡)—滨江绿道—宁波老外滩(天主教堂)